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ΣΑΝ 
ΣΗΜΕΡΑ

Γεγονότα
1582 - Στην Ισπανία, την Ιταλία, την Πολω-
νία και την Πορτογαλία εφαρμόζεται για 
πρώτη φορά το Γρηγοριανό ημερολόγιο 
που εισήγαγε ο Πάπας Γρηγόριος ΙΓ΄.
1815 - Ο Ναπολέων Α΄ της Γαλλίας φτάνει 
εξόριστος στη νήσο της Αγίας Ελένης στον 
Ατλαντικό Ωκεανό.
1888 - Ο Τζακ ο Αντεροβγάλτης ταχυδρο-
μεί το γράμμα «από την Κόλαση».
1894 - Υπόθεση Ντρέιφους: ο Άλφρεντ 
Ντρέιφους συλλαμβάνεται για προδοσία.
1933 - 26 άτομα πεθαίνουν από τη βύθιση 
του ελληνικού φορτηγού «Αννούλα» εξαι-
τίας κυκλώνα.
1944 - Το Σύνταγμα Ξηροβουνίου ΕΔΕΣ με 
Οπλαρχηγό τον Αλέξανδρο Παπαδόπουλο 
απελευθερώνει τα Ιωάννινα επισφραγί-
ζοντας συμβολικά την λήξη της κατοχικής 
περιόδου στην Ήπειρο.
1950 - Με την έγκριση του ΟΗΕ, η Νότια 
Κορέα εισβάλλει στη Βόρεια Κορέα και 
καταλαμβάνει την Πιονγιάνγκ.
1951 - Κάνει πρεμιέρα η θρυλική αμερι-
κάνικη τηλεοπτική σειρά «I love Lucy».
1951 - Παρασκευάζεται από το Μεξικανό 
Λουίς Μιραμόντες το πρώτο αντισυλληπτι-
κό χάπι.
1954 - Επανδρώνεται στο Ηράκλειο η 
πρώτη σε ελληνικό έδαφος βάση των ΗΠΑ.
1969 - Πόλεμος του Βιετνάμ: Λαμβάνει 
χώρα στις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής 
το μορατόριουμ για τον τερματισμό του πο-
λέμου στο Βιετνάμ και πάνω από δύο εκα-
τομμύρια διαδηλώνουν σε εθνικό επίπεδο, 
εκ των οποίων 250.000 στην Ουάσινγκτον.
1970 - 35 εργάτες σκοτώνονται όταν κα-
ταρρέει ένα τμήμα της νέας γέφυρας Ου-
έστ Γκέιτ στη Μελβούρνη.
1990 - Με το Νόμπελ Ειρήνης βραβεύεται 
ο ηγέτης της ΕΣΣΔ, Μιχαήλ Γκορμπατσόφ.
1991 - Η Βοσνία Ερζεγοβίνη ανακηρύσσει 
την ανεξαρτησία της από τη Γιουγκοσλαβία.
1993 - Το Νόμπελ Ειρήνης μοιράζονται οι 
Νοτιοαφρικανοί Φρ. Ντε Κλερκ και Νέλ-
σον Μαντέλα.
1995 - Επανεκλέγεται Πρόεδρος του Ιράκ 
(σε δημοψήφισμα-για μια ακόμα επταετή 
θητεία) ο Σαντάμ Χουσεΐν, με 99,96%.

Γεννήσεις
70 π.Χ. - Βιργίλιος, Ρωμαίος ποιητής
1844 - Φρίντριχ Νίτσε, Γερμανός φιλόσο-
φος
1908 - Τζον Κένεθ Γκάλμπρεϊθ, Καναδός 
οικονομολόγος
1926 - Μισέλ Φουκώ, Γάλλος φιλόσοφος
1979 - Ντορέττα Παπαδημητρίου, Ελληνί-
δα ηθοποιός και παρουσιάστρια

Θάνατοι
1917 - Μάτα Χάρι, Ολλανδή χορεύτρια
1946 - Χέρμαν Γκαίρινγκ, Γερμανός πολι-
τικός
1956 - Ζυλ Ριμέ, Γάλλος ποδοσφαιρικός 
παράγοντας
1964 - Κόουλ Πόρτερ, Αμερικανός συνθέτης
1988 - Ραλλού Μάνου, Ελληνίδα χορογράφος
2004 - Σπύρος Λιναρδάτος, Έλληνας δη-
μοσιογράφος και ιστορικός

Ο άγνωστος κροίσος: Ο πλουσιότερος 
Eλληνας δεν είναι αυτός που όλοι νομίζουν

O Τζιμ Ντέιβις, o πλουσιότερος Έλληνας στον κόσμο

Η ιστορία της New Balance ξεκινά κάπου 
στο 1906, όταν ο Βρετανός μετανάστης 
Γουίλιαμ Ρίλεϊ ιδρύει στη Μασαχουσέτη 
τη «New Balance Arch Support Company». 
Με έμπνευση από το πόδι της κότας, που 
στηρίζεται σε τρία σημεία για να προσφέ-
ρει τη μέγιστη ισορροπία, ο Ρίλεϊ ξεκίνη-
σε φτιάχνοντας υποστηρικτικούς πάτους 
για εκείνους που ήταν αναγκασμένοι να 
υπομένουν πολλές ώρες ορθοστασίας, 
πριν να επεκταθεί στα αθλητικά παπού-
τσια.
Η New Balance βρέθηκε στο δρόμο του 
σημερινού ιδιοκτήτη της κάπως τυχαία. 
Γεννημένος το 1943 στις ΗΠΑ από Έλ-
ληνες γονείς, ο Τζιμ Ντέιβις σπούδασε 
βιοχημεία στο Middlebury College. «Φι-
λοδοξούσα να γίνω γιατρός, αλλά συνει-
δητοποίησα ότι μισούσα το διάβασμα», 
είχε πει σε κάποια παλιά συνέντευξή του. 
Έτσι, άρχισε να πουλά εξοπλισμό για ερ-
γαστήρια χημείας και βιολογίας, αλλά 
πολύ σύντομα σκέφτηκε να αγοράσει μια 
μικρή επιχείρηση. «Η New Balance ήταν 
η πρώτη που κοίταξα. Όμως απλά την 
απέρριψα. Είχα κάποιες γνώσεις γύρω 
από τα αθλητικά είδη, αλλά δεν ήξερα τί-
ποτα από παπούτσια. Ένα χρόνο αργότε-
ρα, ήταν ακόμα διαθέσιμη, και έτσι την 
αγόρασα», θυμόταν ο Ντέιβις.

Ο
πλουσιότερος Έλληνας στον κό-
σμο δεν είναι ο Φίλιππος Νιάρ-
χος, ο Βαρδής Βαρδινογιάννης ή 
ο Τέλης Μυστακίδης. Τα ονόμα-

τα και οι περιουσίες αυτών των Ελλήνων 
επιχειρηματιών φιγουράρουν κάθε χρόνο 
στις λίστες με τους δισεκατομμυριούχους 
του πλανήτη. Στην πραγματικότητα, όμως, 
ο πλουσιότερος Έλληνας του κόσμου εί-
ναι κάποιος που ελάχιστοι στη χώρα γνω-
ρίζουν. 
Πρόκειται για τον Τζιμ Ντέιβις, ο οποίος 
βρέθηκε φέτος στην 134η θέση της λίστας 
με τους 400 πλουσιότερους της Αμερικής. 
Με προσωπική περιουσία 6,5 δισ. δολα-
ρίων, αυτός ο γιος μεταναστών από την 
Ελλάδα είναι ο πλουσιότερος άνθρωπος 
με ελληνικές ρίζες στον κόσμο. Και μά-
λιστα, είναι ο άνθρωπος πίσω από ένα 
πασίγνωστο brand, αυτό των παπουτσιών 
New Balance. 
Όπως γράφει το Forbes, ο Ντέιβις αγόρα-
σε μία μικρή εταιρεία παπουτσιών στη Βο-
στώνη το 1972 και τη μετέτρεψε σε έναν 
γίγαντα με τζίρο 3,6 δισ. δολαρίων. Ο 
ίδιος είναι ο πρόεδρος της New Balance 
και η σύζυγός του, Αν, είναι η αντιπρό-
εδρος. Η οικογένεια Ντέιβις ελέγχει το 
95% της εταιρείας, η οποία δεν μπήκε 
ποτέ στο χρηματιστήριο. 
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